

# ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК

С гордостью за великие свершения своей страны идут советские люди к самому светлому своему празднику — 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В общей шеренге труженников идут цимлянцы и волгодонцы, готовят празднику трудовые подарки. Горячий отклик в их сердцах нашел октябрьский призыв ЦК КПСС:

— Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за досрочное выполнение плана 1974 года и принятых социалистических обязательств! Шире разверните всенародное социалистическое соревнование за успешное завершение девятой пятилетки!

Коллективы предприятий, строек, хозяйств города и района встали на трудовую предоктябрьскую вахту, приняв на себя новые, повышенные обязательства. Ежедневно в горком и райком поступают трудовые рапорты, в которых рассказывается об успехах коллективов пехот, ферм, строек, отдельных труженников.

Досрочно выполнили обязательства определены ющего года пятилетки стройучасток № 1 ПМК-1044, труженники ферм мясосовхоза «Добровольский» и другие. Примечательно то, что передовые коллективы не останавливаются на достигнутом, принимают встречные планы. Так, коллектив стройучастка № 1 ПМК-1044 обязался до конца года еще освоить средств на строительстве в сумме 250 тысяч рублей.

Но было бы неправильно в эти предпраздничные дни говорить только об успехах. «Лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах», — учит нас В. И. Ленин.

Серьезное отставание в выполнении программы сентября допустили химкомбинат, опытно-экспериментальный завод, «Волгодонскпромстрой», ряд хозяйств района по производству и сдаче государству мяса, молока, яиц, шерсти. Поэтому в оставшееся время нужно сосредоточить все силы, чтобы устранить отставание, наверстать упущенное, выполнить задания определяющего года пятилетки.

Задача партийных, советских и хозяйственных органов состоит в том, чтобы изучить причины отставания и разработать меры по повышению эффективности производства, организовать соревнование трудящихся.

Делом ответим на призыв ЦК КПСС: — Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

# 30-летию победы

В ответ на решение общего партийного собрания строительных организаций «Ростсельстроя», наша бригада плотников встала на 30-недельную ударную трудовую вахту в честь 30-летия победы над фашистской Германией.

Мы обязуемся план пяти месяцев 1975 года выполнить ко Дню Победы. За это время скопить три кубометра лесоматериалов, 15 кубометров бетона.

Кроме этого, мы решим один предпраздничный майский день отработать на сэкономленных материалах, а заработанные деньги перечислить в фонд мира.

Призываем строительных бригады Волгодонска поддержать нашу инициативу.

По поручению коллектива бригады

П. МАРЧЕНКО — бригадир; П. РЕМЕЗОВ — профорг; Г. КАРПЕЦ — агитатор.

**Работники строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты, улучшайте качество и снижайте стоимость строительных работ! Повышайте эффективность капитального строительства!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великого Октября).

## В честь праздника

Строительно-монтажные подразделения «Главсевнастроя» встали на трудовую вахту в честь 57-й годовщины Великого Октября. Они обязались сдать в эксплуатацию первую очередь рыбоколдильника к 25 октября.

Коллектив строителей «Волгодонскпромстрой» оля, поддержав этот почин, тоже объявил ударный месячник в честь праздника.

Каждая бригада взяла повышенные социалистические обязательства, в которых указывает выполнение конкретных

объемов в денежном выражении. На участках, прорабствах, стройплощадках появились транспаранты, призывающие всех строителей к активному участию в месячнике. Мастера и прорабы проводят беседы в каждом коллективе. Ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования. Результаты труда освещаются в «моляниях».

Бригады, которые займут призовые места, будут отмечены Почетными грамотами и вымпелами.

А. КАЛАБУХОВ,  
ваш внешт. корр.

## РЕПОРТАЖ

# ПОБЕДИЛИ ВОЛГОДОНЦЫ

В ВОЛГОДОНСКЕ СОРЕВНОВАЛИСЬ СИЛЬНЕЙШИЕ КАМЕНЩИКИ И ШТУКАТУРЫ ОБЛАСТИ.

В девять часов утра на площади у парткома «Ростсельстроя» в городе Волгодонске выстроились сильнейшие каменщики и штукатуры области, прибывшие на областные соревнования. Их тепло приветствовали главный инженер областного управления «Ростсельстрой» О. М. Файницкий, секретарь парткома строительных организаций «Ростсельстроя» А. Н. Иванов. Флаг соревнований доверили поднять лидеру прошлого года бригадир каменикам и штукатурам ПМК-1044 коммунисту Д. Ф. Смирнову.

Соревнования начались одновременно на двух объектах: в Волгодонске и

Цимлянске. Десять сильнейших молодых штукатуры области заняли свои места на кооперативном доме ЖСК «Березка» (второй участок ПМК-1044).

Дружно закинула работа. Уже по истечении первого часа определились вперед идущие: штукатурам Вешенской ПМК-424 Зинаида Боева, старательно и быстро работала юная Салта Калинина с Цимлянкой ПМК-92, но Галина Мешлякова (Зерноград) и Людмила Бакланова (Волгодонская ПМК-1044) ни в чем не желали уступать соперницам.

Каждому штукатуру было дано равнозначное зада-

ние: оштукатурить кухню, площадью 16,3 квадратного метра. Нормативное время — девять с половиной часов.

Эту площадь Людмила Бакланова (Волгодонск) оштукатурила за 2 часа 40 минут, то есть в три с половиной раза быстрее. Процент выполнения задания — 350. Она стала чемпионкой среди молодых штукатуры области по «Ростсельстрою».

Г. Мешлякова и З. Боева опередили чемпионку во времени на 20—30 минут, но проиграла ей в качестве, в знаниях теоретических вопросов, в соблюдении техники безопасности. Галина Мешляковой присуждено

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 169 (6454).

Вторник, 22 октября 1974 года.

Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ОКТАБРЮ

● ПОДДЕРЖАВ ПОЧИН СТРОИТЕЛЕЙ «РОСТСЕЛЬСТРОЯ».

● В ДНИ УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА.

● ДЛЯ ТЕХ, КТО ВЫДЕТ ПОБЕДИТЕЛЕМ.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### З Я Б Ъ: УДАРНАЯ ПЯТИДНЕВКА

Закончилась ударная пятидневка по подготовке почвы. В районе за это время вспахано около 24000 гектаров. Ежедневно на полях работали 260 — 270 пахотных агрегатов, из них 30 — «Нировцев».

Высокими темпами вели взмет зяби механизаторы мясосовхозов «Добровольский» и «Цимлянский», зерносовхоза «Поталовский», колхозов имени Орджоникидзе, имени Ленина, «Большевик» и «Ильч Ильича».

Механизатор мясосовхоза «Цимлянский» Ю. П. Щенников вспахал за сутки «Нировцем» 53 гектара. На два гектара отстал от него тракторист этого же совхоза А. В. Трушко. 40,6 гектара в день — результат работы на «Кировцах» механизаторов Ю. Калмыкова, А. Лылова, Ф. Лукичина, П. М. Калмыкова.

Полторы нормы в день выработали механизаторы колхоза «Ильч Ильича» К. Н. Агула, П. И. Челбин, Н. Я. Самохин, В. С. Фролов.

Удачно потрудились на «ДТ-75» Ф. Ф. Химин из колхоза имени Орджоникидзе, вспахав за день 16 гектаров. Образцы добросовестного труда здесь показали В. А. Банланов, А. И. Шевченко.

Механизаторы этого колхоза лаве р ш и л и взмет зяби и черных паров на всей площади.

## ТРУДНАЯ ЖАТВА

Уборка риса завершена. По 40 центнеров зерна с гектара получило каждое зерно со всей площади в 210 гектаров.

Большой труд вложили рисоводы моего звена в возделывание культуры, однако природа поставила серьезные препятствия на пути к высоким урожаям.

Жатву поэтому вели лишь в одном направлении, против полегания колосков, чтобы предотвратить потери зерна. И все же, несмотря на трудоемкость такой работы, косовицу на площади в 210 гектаров жатчики Захлестов, Журбин и Хусанов закончили за восемь дней.

Качественно провели и обмолот. Наиболее трудные участки, двойные, мощные валки комбайнам помогали подбирать все члены моего звена. Они же ровняли и валки, чтобы обеспечить полный их захват подборщиками комбайнов. Отлично провели обмолот белого зерна комбайнеры Г. И. Захлестов, А. Агеев, В. Г. Алдатов. На транспортировке добро советско потрудились с В. Алдатов и В. Прохо-

ров. Высокой была урожайность трех опытных чеков — 60—62 центнера. От остальных чеков они отличались тем, что получили большую дозу удобрений. Эффект получился разительным. Опыт думаем продолжить и в будущем году.

Основную площадь занимал сорт «Кубань-3». Этот сорт будем использовать и в будущем году. Отведем место и другим районированным сортам «донскому-63» и «краснодарскому-424». «Краснодарский-424» оказался в этом году самым высокоурожайным, но отказываться от него не будем, так как колос этого сорта не полегает.

Хотелось бы отметить в будущем году сорт «Кубань-9», районированный в Калмыцкой ССР, имеющей аналогичный с нашим районом климат. Урожайность этого сорта на 10—15 процентов выше, чем у «Кубань-3», к тому же он не полегает.

В. ПРОКЛОВ,  
звеньевой  
мясосовхоза  
«Большевский».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23 октября в 16.00 (партийная и комсомольская группы в 15.30) в ДК «Юность» состоится 9 сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О мерах по дальней-

шему улучшению охраны природы, воздушной бассейна и рациональному использованию земель.

2. Отчет постоянной комиссии по социальной законности.

На сессию приглашаются депутаты, руководители промышленных, строительных и спортивных организаций, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели комитетов профсоюзов. ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

второе классное место. Зинаиде Боевой — третье.

Поединок между каменщиками был не менее напряженным. Пятнадцать каменщиков каждый со своим помощником получили задание на кооперативном многоквартирном доме в Цимлянске. Особый спор разгорелся между каменщиками ПМК-92 (Цимлянск) и ПМК-1044 (Волгодонск) Владимиром Садовым и Василием Гурьевым. Владимир Садовов уступил своему сопернику Василию Гурьеву лишь на 0,5 балла и занял второе место. Чемпион выполнил задание на 290 процентов, сложив 2,6 кубометра кирпичной кладки за два часа 45 минут. На третьем месте — каменщик Вешенской ПМК-424 Евгений Зяченко.

Призерам вручены денежные премии, грамоты горкома и обкома комсомола и цветы. Кроме того, приз (транспортный приемник) «За лучшее качество» вручен каменщику из Зернограда Александру Герасимову, другой приз (фотоаппарат) — вручен самой молодой участнице соревнований семнадцатилетней Татьяне Сизовой (г. Морозовск).

За плодотворный труд в областных соревнованиях грамотами «Ростсельстроя» награждены все участники конкурса.

Почетное правоopusить флаг соревнованиям предоставлено вышестоящим чемпионом области по «Ростсельстрою» волгодонцем Людмиле Баклановой и Василию Гурьеву.

Ю. ИСАКОВА.

Читатель продолжает разговор

# ДОРОГУ НУЖНОМУ ДЕЛУ!

## ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ ПЕДАГОГА Л. ЗАЛУЦКОЙ «МАСТЕРА РАСТУТ ИЗ ПОДМАСТЕРЬЕВ».

### ЗА НАМИ ДЕЛО НЕ СТАНЕТ

С большим вниманием прочел я в газете «Ленинец» статью «Мастера растут из подмастерьев» педагога Л. С. Залуцкой. Затронутая автором тема очень важна.

Вопрос о профессиональной подготовке школьников к «пятой четверти» учебным пунктом «Волгодонскпромстрой» был поставлен еще в конце июля на заключительном собрании строительных отрядов школьников, где присутствовали преподаватели школ № 8 и 9, секретарь горкома комсомола и представитель обкома ВЛКСМ. Предложение было принято и одобрено работниками Горкома и горкома ВЛКСМ.

Но ведь дальше дело не пошло. Перед началом учебного года автор этих строк поднял вопрос о профессиональной строительной подготовке школьников перед директором школы № 7 Ф. В. Кравцовым. И в ответ услышал: «без указа-

ний горно ничего делать не будем».

Учебный пункт «Волгодонскпромстрой» обратился к заведующему горно Л. В. Ананьеву. Мы предлагали собрать совещание директоров школ с тем, чтобы во всех средних школах города установить единый день и час трудовых уроков и организовать эту учебу по типу «клубов по интересам», то есть, чтобы каждый учащийся мог выбрать себе дело по душе. Для организации таких учебных групп по «интересам» можно и даже нужно использовать пустующие днем комнаты Дворцов культуры «Октябрь» и «Юность». Но от таких предложений тов. Ананьев отказался, сказав, что программу трудовых уроков в школах города ломать он не будет. Да оно и понятно, конечно же по старинке, в уже установившемся порядке, работать легче. Только вмешательство гор-

кома КПСС заставило горно в порядке эксперимента ввести в двух девятих классах школы № 9, да и то только для мальчиков, обучение профессии каменщика.

А вот директор средней школы хутора Красный Яр Д. И. Дмитриенко сам пришел в учебный пункт «Волгодонскпромстрой» и попросил помощи в обучении учащихся строительным специальностям. И сейчас там 90 учащихся 9-х и 10-х классов овладевают в четырех группах профессиями каменщика и штукатур-маляра.

Примечательно учебный пункт «Волгодонскпромстрой», как в Красном Яре, так и в школе № 9 ведет работу бесплатно, в порядке шефской помощи школам. Все спонсируется той пользой, которую смогут дать подготовленные школьные отряды в «пятой четверти» на стройках города.

А те, кто не будет продолжать свою учебу в

вузах и техникумах, придут на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку уже не учениками, а полноценными работниками.

Если, несмотря на уже начавшийся год, в школах Волгодонска, Цимлянска или станицы Романовской задумают перестроить трудовое обучение и обратиться к строительным специальностям, учебный пункт «Волгодонскпромстрой» готов всегда прийти на помощь. Даже в том случае, если после школы учащиеся пойдут на строительные объекты своих совхозов, а не к нам, в «Волгодонскпромстрой».

И еще над одним стоит, на мой взгляд, подумать уже сейчас: о палаточных городках для стройотрядов с их особой самостоятельной лагерной жизнью и дисциплиной, и о том, чтобы отряды, сменяя друг друга, работали не один месяц, а все три, все лето.

Г. ШПАЧЕНКО,  
мастер производственного обучения учебного пункта управления «Волгодонскпромстрой».

«Ленинец» — на пусковых объектах

# МАРКИНСКИЙ ДОЛГОСТРОЙ

С давних пор работники «Межколхозстрой» срывают графики сдачи важных животноводческих объектов в эксплуатацию. И как правило, здесь всегда находят объективные причины.

Сегодня мы на строительстве коровника в колхозе «Клич Ильича». Здесь трудится бригада под руководством И. Г. Павлова.

— Работаем больше месяца, — говорит бригадир. — За это время выкопали четыре траншеи, сделали откосы и подъезды, забетонировали жижесборники. Кроме того, установили около одной трети яслей. Могли бы сделать больше, но нас только семеро.

Конечно, с этими силами на многое рассчитывать нельзя, тем более, что все приходится делать вручную. Из механизмов на строительстве коровника есть лишь бетономешалка, да старенький самосвал, и грабля подвозящий раствор.

Согласно договору, строители обязаны сдать объект 10 октября. Однако же конца работам еще не видно. Необходимо забетонировать проходы, настелить деревянные полы, установить ясли, произвести укладку металлических решет на жижесборниках, решить вопрос с водоснабжением.

— Подводят нас строители, — жалуется главный зоотехник колхоза А. П.

Кулягина, — рушат все планы по размещению крупного рогатого скота на период зимовки. Не надеюсь на них, своими силами готовим примитивное помещение.

Действительно, надеяться пока не на что, ведь кроме возведенного здания здесь еще ничего нет. К отделочным работам не приступали. В блоке молочного отделения, например, нет оборудования, не приступали к канализационным работам. Здесь необходимо оштукатурить и покрасить стены, уложить десятки квадратных метров метлахской плитки.

Все сроки сдачи коровника на 200 голов скота истекли. Строители спешат, а штукатурщина, как известно, приводит к браку. Большинство работ выполнено некачественно. Бетонирование жижесборников производится на глазок. В итоге — стены разной толщины. Некачественно произведены и электросварочные работы.

Зачастую строители заняты переделкой. Только в бытовом корпусе дважды приходилось прорубать и закладывать оконные проемы. Большая задержка произошла из-за недостатка строительных материалов и оборудования.

Животноводы колхоза «Клич Ильича» ждут коровник от строителей. Ведь зима не за горами.

П. КОЛЬЦОВ.

### ОВОЩИ

## ЗАПАСЫ НА ЗИМУ

При плане 670 центнеров коллектив мясосовхоза «Добровольский» продал государству 1050 центнеров свецей. На сборе овощей отличились Е. Приходько, А. Малюгина, А. Шувалова и другие.

Создали мы запасы овощей на зиму и для себя. 48 тонн овощей засолили на четырех отделениях. Хорошо поработали на засолке овощей пенсионеры Л. А. Садкова, А. И. Исаева, М. П. Кравцов.

Активное участие в создании зимних запасов овощей приняли работники столовых, детских садов. Коллектив детского сада центральной усадьбы заложил на хранение одну тонну яблок, полторы тонны картофеля, 600 килограммов помидоров.

М. КУЛЯГИНА,

председатель рабочего комитета.

### «ТРУДНЫХ» ИСПРАВИТ ТРУД

Я второй год веду в школе № 8 факультативный курс трудового обучения. Ребята охотно посещают эти занятия. Они работают на станках. Есть токары, фрезерные, сверлильные. Работают по дереву, металлу, пластмассе. Станков, правда, мало, их не хватает, чтобы разгрузить их по-настоящему. Нам бы добавить три токарных станка и два-три фрезерных. И тогда мы смогли бы брать небольшие заказы для лесокombината и других предприятий: точить болты, гайки, валики и т. д. При этом у нас не было бы отбоя от самых беспокойных ребят, от тех, кого именуем «трудными». Ребята тянутся к станкам, в механические мастерские. И очень хорошую практику дает выполнение таких специальных заданий.

Часть заработанных денег мы бы истратили на поощрение ребят, а часть — на приобретение оборудования в мастерскую.

Во время летней практики девятиклассники смогли бы пойти прямо к станкам на завод, на рабочее место. Ребят надо готовить к настоящему труду в школе.

В. СЛЕТА,  
председатель секции трудового обучения.

## Ребята тянутся к работе

Совсем недавно были мы с ребятами на учебной экскурсии на лесоперерабаточном комбинате. Тема — электросварка. Вел занятие опытный сварщик. Каждый учащийся на пробу сварил две детали. У одних шов получился лучше, у других — похуже. А когда возвращались в школу, продолжали говорить о профессии сварщика. Двое ребят твердо реши-

ли после окончания школы учиться этой интересной профессии. А ведь занятие «по интересам» во время единого трудового дня, как это предлагает мастер «Волгодонскпромстрой» Г. Е. Шпаченко, позволило бы ребятам значительно раньше прикоснуться к желанному делу. И от летней практики в стройотряде они бы, я думаю, не отказались.

И еще одно предложение: многие мои ученики изъявляют желание проходить автодело. У нас, в восьмой школе, есть все возможности изучать правила дорожного движения и материальную часть. Практическое вождение можно сдать при автошколе. И. ЗАРАГИН,  
преподаватель труда школы № 8.



Вдохновенно несут трудовую вахту в честь 57-й годовщины Великой Октябрьской революции Цимлянские новаторы фабрики Александра Николаевича Казмерук и Людмила Степановна Акимова. Каждая из них решила выполнять нормы выработки не менее чем на 140-150 процентов.

НА СНИМКЕ: А. Н. Казмерук и Л. С. Акимова.

### Рабочее общежитие

## КОГДА ОЧИ НЕ ВИДЯТ...

— Вот сижу и думаю, чего бы поесть. Шестая столовая вечерами не работает. Конечно, можно было бы сварить себе ужин, но что сделаешь, если нас сорок человек, а электрорешетка — одна...

— Вчера чуть с другом не поссорился: утюг один, да и тот чуть греется. Мне надо поглядеть и ему — тоже. Не идти же на свидание в измятом...

— Кто? Начальник цеха? Вот уж кого в общежитии не видел, так не видел! (Из вечерних разговоров в рабочих общежитиях химиков).

Разговоры, понятно, бывают разные. Из всех мы выбрали именно эти, потому что они коротко и ясно характеризуют беды и проблемы жильцов химкомбинатовского общежития.

На первый взгляд, есть здесь все, и все «как у добрых людей»: есть душевые и сушилки для стирального белья, чистые, уютные комнаты, красивый утюжок с телевизором в нем и т. д.

Так, во всяком случае, видится «из прекрасного далека» завком химического комбината и комп-

тету ВЛКСМ. То, что укажут на жизнь общежития издалека, — факт очевидный, так как в тетради учета посещений общежитий администрацией и общественными деятелями химкомбината ни явных, ни тайных следов присутствия комсомольских и профсоюзных лидеров не обнаруживается.

К тому же, все те «досядаемые мелочи», которые так портят картину благополучия, обнаруживаются именно при ближайшем рассмотрении. А товарищи из завкома профсоюза и комитета комсомола жи-

## УЧАТСЯ АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ

В парткоме управления «Волгодонскпромстрой» состоялся семинар редакторов стенных газет строительного-монтажных управлений и цехов. В семинаре приняли участие заместители секретарей первичных партийных организаций.

Перед собравшимися выступил секретарь парткома управления В. И. Смирнов и рассказал о задачах активистов стен-

ной печати, как первых помощников партийного комитета, проводников партийной линии и воспитателей коллектива.

«Как организовать материал? О чем писать в газету?» — об этом рассказала собравшимся корреспондент газеты «Ленинец» Л. Н. Шамардина.

К. ЗЮЗИНА,  
заместитель секретаря парткома.

# СОРЕВНОВАНИЮ — РАЗМАХ

В профсоюзных организациях треста «Волгодонскстрой» проходят отчеты и выборы построительных комитетов передвижных механизированных колонн. Им предшествовали выборы в ивонных профсоюзных коллективах: в профгруппах, местных и цеховых комитетах.

Примечательно, что отчетные собрания, конференции проходят в обстановке высокой активности, взаимной требовательности, широко развернутой критики и самокритики.

На днях состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция в передвижной механизированной колонне № 10 в хуторе Рябце-Задонском. Обсуждая отчетный доклад председателя построительного комитета М. И. Гнутова, выступающие заострили внимание на нерешенных проблемах.

Работники колонны немало говорили о мобилизации коллектива на выполнение государственного плана, о досрочном вводе

в эксплуатацию орошаемых площадей, о выполнении социалистических обязательств.

Была и другая наиболее горячая тема для разговора. Коллектив ПМК по ряду причин не выполнил девятимесячную программу по основным экономическим показателям. Выступающие указывали, что социалистическое соревнование в коллективе организовано фор-

мально, итоги работы бригад, экипажей, участков построительного подводит регулярно. Социалистические обязательства зачастую не выполняются. Однако о причинах коллектив не информирован.

## Отчеты и выборы в профсоюзах

Имеются серьезные улучшения в гласности соревнования. Личные и коллективные творческие экономические планы у инженерно-технических работников, как правило, отсутствуют, в то время, как эти творческие экономические планы

являются основным документом, определяющим участие специалистов в соревновании. Механизаторы говорили и о том, что планы работы в ивонные коллективы (бригады, экипажи) не доводятся и, как правило, строители трудятся вслепую. Об этих недостатках говорили скреперисты тт. Крякунов, Черепанов и другие.

Серьезный разговор шел об укреплении трудовой и производственной дисциплины. Резкой критике подверглись нарушители и прогульщики.

Особую тревогу и озабоченность вызывает в коллективе (особенно у механизаторов) небезопасность землеройной техники задними частями. На строительных участках регулярно доставляются стройматериалы (песок, цемент, щебень). Не определены объемы работ в осен-

не-зимний период.

Серьезные претензии предъявили участники конференции механизаторы тт. Калмыков и Козлов жилищно-бытовой комиссии построителькома по поводу плохого ремонта квартир рабочих, а также неудовлетворительного благоустройства территории поселка строителей.

На конференции поднят и такой злободневный вопрос, как подготовка к зиме. Присутствовавшие говорили, что надо своевременно обеспечить топливом, как рабочих, так и производственные участки, отремонтировать отопительные системы, проанализировать и бытовые помещения.

Участники приняли конкретное решение, дали наказ вновь избранному построительному комитету обобщить все критические замечания выступающих и принять их к безусловному выполнению.

**П. ЗУБКОВ,**  
председатель совета профорганизации треста.

## Пятилетка выполнена!

14 октября 1974 года стало для бригады грузчиков Михаила Филатовича Хохулина с лесобирки Волгодонского лесоперерабатывающего комбината красным днем: вслед за бригадой Н. Жулаев этот коллектив завершил выполнение пятилетнего задания.

В вагонах погружено 230 тысяч 400 кубометров круглого леса. Своим социалистическим обязательством: «Пятилетку — в четыре года» бригада М. Ф. Хохулина выполнила досрочно. Эту трудовую победу передовой коллектив посвящает приближающемуся празднику — 57-й годовщине Великого Октября.

С 15 октября бригада М. Ф. Хохулина работает в счет десятой пятилетки!

**В. ФЕСЕНКО,**  
инженер, наш внешт. корр.

## РЫБАЦКИЙ СЕЗОН

РЫБАКИ КОЛХОЗА «ПУТЬ ЛЕНИНА» ВЕДУТ ОТЛОВ ПРУДОВОЙ РЫБЫ.

Еще недавно здесь была степь. «Бакланы» — называли это место станционеры. Теперь тут плещется волна и хозяйничают рыбаки. Новый пруд, построенный рыбоколхозом «Путь Ленина», впервые выдает товарную продукцию — живую рыбу.

— Площадь пруда 50 гектаров, — рассказывает бригадир Николай Николаевич Коваль. — По плану мы должны вырастить и ре-

достижения этого: сократить до минимума отход рыбы при выращивании. И бригада умело использовала эту возможность.

— Все лето велись постоянные наблюдения, охрана рыбы, своевременно выдавалась ей корм, — продолжает Н. Н. Коваль.

Бригадир отлично освоил технологию своего производства. Был рыболовом в колхозе, знает, как лучше сохранить и вырастить рыбу. По его примеру добросовестно выполняют свои обязанности рыбаки С. И. Бойдаренко, А. С. Ивалов, Н. П. Фролов, А. П. Спицын и другие.

Сейчас у рыбаков наиболее ответственный сезон. Бригада приступила к отлову выращенной рыбы. В счет плана сланы первые десятки тонн рыбы. Реализация продолжается.

Одновременно с реализацией ведутся работы по обеспечению населения прудовой рыбой в будущем году. Бригада Владимира Александровича Глушенко приступила к отлову малька в нерестовом пруду.

И в этом коллективе принято решение перевыполнить производственный план. Пересадить в другие пруды не два с половиной миллиона мальков, а на 500 тысяч больше. Слова рыбаков подкрепляются практическими делами. Успешно ведут отлов М. И. Долгих, В. А. Стучилин, С. И. Чумаков, С. Д. Терешкин, А. А. Зданевич, В. Н. Никиточкин и другие.

Выловленные мальки тщательно проверяются. Эту работу выполняет лаборант А. Н. Кузнецова. Цель проверки заключается в том, чтобы отобрать здоровых мальков, способных быстро развиваться, получить от них хорошую навеску, увеличить за счет этого производство прудовой рыбы в последнем году пятилетки.

В эти дни отлов рыбы ведется и на других прудах колхоза. Живая рыба ежедневно отправляется в самые различные места области.

**П. САШКИН.**  
**НА СНИМКЕ:** бригада Н. Н. Коваль на рыбоколхозе «Путь Ленина» за отловом прудовой товарной рыбы.  
Фото А. Бурдюгова.

## У виноградарей района

### В ЕДИНОМ СТРЕМЛЕНИИ

1850 тонн винограда, на 400 тонн больше прошлогоднего, обязались сдать государству трудящиеся виноградарей «Октябрьский». Обязательство напряженное, и виноградары прилагают все силы для того, чтобы выполнить его. За 14 рабочих дней, они сдали 1064 тонны винограда, урожай его с 259 гектаров — 386. Урожайность с одного гектара составила в среднем по совхозу 41,1 центнера гроздьев.

Самый высокий урожай получен в четвертой бригаде, где бригадиром А. С. Холодкова. При плане 81,1 центнера каждый из 21 убранных гектара дал по 71,5 центнера сочных ягод. Валовой сбор винограда составил 150 тонн. Не убрана еще половина площади, а половина плана выполнена.

На 80 процентов выпол-

нила план сбора винограда бригада П. И. Сурмача. Им осталось убрать виноград с десяти гектаров, причем, пять из них заняты высокоурожайным сортом «ракаштели».

Наибольшую по совхозу площадь виноградники занимают в бригаде Т. В. Журбиной. Выдачу этой бригады в выполнении коллективного социалистического обязательства — 300 тонн винограда с 50 гектаров.

Лучше других бригад организован здесь и сбор винограда. Сборщиками работают О. Макарова, Н. Селиванец, О. Дмитрук, выполняющие норму на 140 процентов.

Высоки темпы работы у сборщиц В. Семенюк, Н. Гайдай, В. Бобко, Х. Бойко, Н. Бутовченко, Т. Властько и других.

В сборе винограда в

совхозе приняли участие и учащиеся ГПТУ-16 города Таганрога. Учащимся группы № 20 (мастер В. А. Качан), по итогам социалистического соревнования присуждено первое место и вручены Почетная грамота и денежная премия. За 15 рабочих дней ребята из 20 группы собрали 78 тонн винограда при плане 61.

В индивидуальном соревновании на сборе винограда среди учащихся ГПТУ-16 вышли победителями Курохоткина, Соколов, Волошинская и Титов.

Труженики хозяйства остались довольны помощью молодых.

Совхоз ежедневно отправляет на Рябчевский винозавод 70 тонн винограда.

**В. ЛОБКО,**  
инженер по труду и заработной плате.



нут, но всей видимости, по той украинской поговорке, которая утверждает, что когда сон не видит, то на душе легче.

Две трети химиков, живущих в общежитии, — народ молодой, от 18 до 25 лет. Народ, которому надо учиться, которому хочется почитать и повеселиться, которому нужно, наконец, просто хорошо поспать после трудовой смены. Причем, больше половины жильцов в общежитии — «старожилы», их стаж от двух до трех лет. Есть и выше.

Вряд ли сейчас уже нужно кого-то убеждать, что хорошие бытовые условия — не роскошь, что зачастую от них, во многом, зависит и производительность труда рабочего и

качество его работы.

И в свете этих прописных истин уже не кажутся таинными «пустынями» и отсутствие вешалок-плечиков, из-за которого одежда хранится либо «шомутами» на спинках кроватей, либо сбнтой в чемодане, и отсутствие утюгов, и единственная на все общежитие электроплитка на кухне, и такой же одинокий чайник (а ведь можно было бы уже и о газовых плитах подумать...).

В общежитии на улице Волгодонской в «комнате для занятий», спороливо стоит одинокий стул и стол, в общежитии на улице Горького давно нуждается в замене электропроводка...

Но особый счет в вопро-

се об общежитиях — к комсомолу. Ведь на три разбросанных по городу общежития химиков, в которых живет около двухсот человек, — один воспитатель С. И. Виделина и командант А. Ф. Курбатова. И хотя кроме доброго niente из жильцов о них ничего сказать не может, и хотя делают они все, что могут, понимают, что этого слишком мало.

С марта не работает совет общежития на Волгодонской, не намного, лучше картина и в других общежитиях. Нет и в помине передвижной библиотеки, слишком редки спортивные соревнования и по-настоящему интересные, не для «галочки» организованные культурные мероприятия. И всюду слы-

шится одна и та же настойчивая жалоба «скучно»...

В общежитиях живут 80 (!) комсомольцев. Все не нужно доставлять в общежитие «цирк на дому» или забавлять жильцов погрешностями. Нет. Задача комитета комсомола заключается в другом... организовать эту огромную силу, помочь создать бое- и жизнеспособные советы общежитий, стать «мостиком» и проводником между общежитиями и Дворцом культуры «Октябрь». Решить вопрос с библиотекой.

И главное, по существу, а не по форме, не откладывая в долгий ящик, сегодняшние проблемы решать сегодня.

**Л. ШАМАРДИНА.**

## Не остались в стороне

В прошедшем ударном месячнике по подготовке к зимовке общестепенного животноводства активное участие принимали и работники культуры — просветительных учреждений. Перед ними стояла задача — создать хорошие культурно-бытовые условия для животноводов.

Как показали подведенные итоги, успешно справились с этой задачей работники Красноярского, Калининского и Маркинского сельских домов культуры, где директорами т. Агашина, Калмыкова и Лапшичева. Красные уголки на всех животноводческих фермах оформлены наглядной агитацией, в период месячника выпущены «молнии», «боевые листки», «тревоги». Здесь регулярно освещаются итоги выполнения социалистических обязательств, проводятся беседы, чествования передовиков.

Вместе с клубными работниками плечом к плечу трудились работники библиотек района. Лучший из них — заведующий Хорошев с к о й сельской библиотекой П. И. Кузнецов оформил наглядной агитацией красный уголок на животноводческой ферме, создал библиотечку-передвижку. В библиотеке оформлена тематическая полка «Животным — сытую и теплую зимовку».

Но так дела обстоят не везде. Во время проведения месячника в нем не участвовали работники Камышевской сельской библиотеки и М. Толяновского сельского Дома культуры. Пока еще есть время, им также необходимо позаботиться о создании условий для досуга животноводов в своих хозяйствах.

**Н. ДУХНО,**  
инспектор отдела культуры райисполкома.

## НАКАЗ ВЫПОЛНЕН

Здание, в котором находился длительное время медицинский пункт нашей станции Камышевской, пришло в негодность. Мы обратились к депутату К. Ф. Садымову с просьбой вмешаться, помочь организовать ремонт помещения снаружи и внутри.

Депутат Садымов чутко отнесся к нашему наказу. Уже сейчас здание капитально отремонтировано, обложено кирпичом, заново перекрыта крыша. При этом личное участие в ремонте принял и сам депутат, и жители станции Камышевской, и председатель колхоза «40 лет Октября» С. М. Орлов.

В ближайшее время запланировано подвести к зданию воду. Жители станции глубоко признательны своему депутату за отзывчивость.

**И. СТЕПИЖИН, З. ТАРАРИНА, П. КЛИМЕНКО.**  
ст. Камышевская.



Чехословакия. Пожефу Свату, служащему пражского транспортного предприятия, не надо ходить в лес за грибами: он выращивает их в собственном саду.

На снимке: Пожеф Свато снимает урожай.

Фото ЧТК—ТАСС.

## Советует врач

# В грибную пору

Богата грибами нынешняя осень. И потому в свободный день в лесные уголки устремляются и горожане, и сельские жители.

Грибы не только вкусны — они питательны. Недаром в народе зовут их «лесным хлебом». По количеству минеральных веществ они близки к фруктам, а по содержанию фосфора сходны с рыбой. В белках грибов имеются почти все необходимые для организма человека аминокислоты. Грибы повышают аппетит, вызывают усиленное выделение желудочного сока, содействуют лучшему перевариванию пищи.

В нашей области грибы бывают разные — и съедобные, и ядовитые. Причем, преобладают ядовитые, а население, не отличая их, собирает все без разбора. Употребление в пищу ядовитых грибов в любом приготовлении приводит к тяжелым и даже смертельным отравлениям.

Между тем, грибные отравления можно избежать. Вот несколько советов.

В лес надо идти, научившись узнавать грибы «в лицо», не путать их.

Не гонитесь за количеством, но берите перезрелые, червивые, дряблые грибы. Не разрешайте детям собирать грибы без присмотра взрослых, хорошо знающих различия грибов.

Не покупайте на базаре и у случайных лиц свежие, соленые, сушеные и маринованные грибы.

Домашняя стерилизация грибов опасна. Не заготавливайте их в герметически закупоренной таре.

Ядовитых грибов, случайно употребленных которыми вызывает отравление, сравнительно немного. Из них опаснее всего грибы-



**Вторник, 22 октября.**  
9.30 — «Костер». 10.00 — «А ну-ка, девушки!». 15.35 — «М. Шолохов». «Тихий Дон». Передача по литературе. 18.30 — «Узоры». 17.00 — К 50-летию образования Узбекской ССР и создания Коммунистической партии Узбекистана. 18.30 — «Подвиг». 19.00 — Концерт советской песни. 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Стрелок в номер». 21.00 — «Время». 21.30 — Праздничный концерт мастеров искусств Узбекистана.

**Среда, 23 октября.**  
9.30 — «Творчество в юных». 10.00 — «Стрелок в номер». Телевизионный художественный фильм. 15.30 — Ю. Олена. «Три толстяка». 16.00 — Очерки истории нашей Родины. 18.30 — «Наука сегодня». 17.00 — Военный парад и праздничная демонстрация трудящихся, посвященные 50-летию образования Узбекской ССР и создания Коммунистической партии Узбекистана. 18.30 — Пресс-конференция министра морского флота СССР Т. Б. Гуженко. 19.00 — «Рапорт Родине о делах планеты». 19.25 — «За безопасность движения». 19.35 — «Страна — строи- тель БАМа». 20.00 — Вечер, посвященный юбилею Московского театра сатиры. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение вечера, посвященного юбилею Московского театра сатиры.

**Четверг, 24 октября.**  
9.30 — Вечер, посвященный юбилею Московского театра сатиры (Повторение передачи от 23 октября). 15.40 — Программа документальных фильмов. 16.30 — «Шахматная школа». Класс начинающим. «Белая ладья». 17.00 — «Молодежь планеты». 17.30 — «Приходи, сказка». 18.30 — «Ленинский университет миллион». 19.00 — «Пробуждение». Передача о тех, кто порвал с религиозными сектами. 19.30 — «Впервые на экране ЦТ». Художествен-

ный фильм «Любить человека». Первая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран».

**Пятница, 25 октября.**  
10.30 — «Любить человека». Художественный фильм. Первая серия. 15.30 — «Содружество социалистических стран». Польская Народная Республика. 16.00 — «Наша улица». 17.00 — «Одни за всех, все за одного». 18.15 — «Человек и лев». Мультфильм. 19.00 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.30 — Художественный фильм «Любить человека». Вторая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусства». «Народный артист СССР А. Райкин». 22.40 — «Артлото». Эстрадная программа.

**Суббота, 26 октября.**  
9.30 — «Приходи, сказка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Любить человека». Художественный фильм. Вторая серия. 12.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 — «Человек, Земля, Вселенная». 13.00 — «За безопасность движения». 13.55 — «Музыкальный мандарин». 14.25 — Почта программы «Здоровье». 14.55 — «В нашем доме». Музыкальная программа по письмам зрителей. 15.30 — «Чувственное непростое». 16.30 — Программа мультфильмов.

17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Спартак» (Москва). 19.15 — СССР — Франция. «Дорогами соглашения, дорогами дружества». Премьера телевизионного документального фильма. 20.15 — Авторский вечер лауреата Ленинской премии композитора В. П. Соловьёва-Седого. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение авторского вечера композитора В. П. Соловьёва-Седого.

**Воскресенье, 27 октября.**

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Салют, победа». Передача первая. 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Экранизация литературных произведений». «Дело Артамоновых». 15.00 — Чемпионат СССР по футболу «Зенит (Ленинград) — «Динамо» (Киев). Второй тайм. 15.45 — «Нижняя ладья». 16.30 — Концерт. 16.45 — «Голы, голы...». 17.00 — Международная панорама. 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — «Новости». 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — Вечер, посвященный 150-летию Государственного академического Малого театра Союза ССР. 21.00 — «Время». 21.30 — Кинопанорама. 23.00 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Передача из Болгарии.



**ЦИМЛЯНСКОМУ РЫБЗАВОДУ**  
для работы на Волгодонском холодильнике требуются: машинисты аммиачных холодильных установок, механики холодильных установок, электромеханики, слесари по КИП и автоматике, рабочие льдозавода и рыбообработчики. Обращаться: гор. Цимлянск, ул. Заводская, 38, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**НОВОЧЕРКАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**

на девятимесячные подготовительные курсы.

Прием документов в Волгодонской средней школе № 7 по средам, четвергам и пятницам с 18 до 20 часов.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ЦЕХ ПО РЕМОНТУ СЛОЖНОЙ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ**

принимает заказы на ремонт холодильников (заменяет испаритель, компрессор, фильтр, конденсатор, управляет агрегат фреоном, а также выполняет другие работы, связанные с ремонтом).

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5.

В гор. Цимлянске в ателье «Аксинья» открыта гравёрная мастерская.

Все мастерские работают в любой день недели, кроме воскресенья и понедельника, с 9 до 18 часов.

Администрация.

**СРЕДНЕЕ ГПУ № 62 Г. ВОЛГОДОНСКА**  
производит дополнительный набор учащихся в группу аппаратчиков на базе 10 классов. Срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц. Общежития учащихся не имеет. Администрация.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ**

**ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу: токари, фрезеровщики, сверловщики, слесари-сборщики, электрики, кочегары, слесари-сантехники, составители поездов, пом. машинистов тепловоза, формовщики, плотники, грузчики, подсобные рабочие.

Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ**

объявляет набор на ветерские курсы по подготовке: мотоциклистов, шоферов-любителей. Начало занятий 25 октября.

Продолжается набор на курсы радиотелемастеров. Обращаться в горком ДОСААФ, ул. Волгодонская, 22.

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ**

требуются: аппаратчики (мужчины), грузчики, слесари по ремонту оборудования.

Обращаться: гор. Волгодонск, химкомбинат, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКАЯ СТАНЦИЯ**

технического обслуживания автомобилей «Жигули»

приглашает на постоянную работу: слесарей по ремонту автомобилей, шофера.

Оплата труда по временной-премиальная.

Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы (бывшая территория молавода), или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

**НОВЫЕ ВИДЫ УСЛУГ**

Волгодонская фабрика химчистки производит стирку перо-пуховых изделий (подушки, перины), чистку мягкой игрушки, мягкой мебели, зонтиков, пуховых платков, предлагает прокат постельного белья.

Наша адреса: г. Волгодонск, ул. Химиков, 8. Прием вещей ежедневно с 8-00 до 20-00;

г. Волгодонск, ул. Ленина, 80. Прием вещей с 10-00 до 18-00.

Выходные в воскресенье и понедельник.

Администрация.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич